



我省启动开展“最美药师江淮行”活动

近日,省药监局、合肥市市场监管局在合肥市联合举办“最美药师江淮行”活动启动仪式,并同步开展药学服务能力提升班、药学服务进养老院、药学服务进社区等活动。省药监局党组书记、局长马旭升出席启动仪式并讲话。合肥市各区、县药品监管人员、执业药师代表等



200余人参加启动仪式,约2.2万人线上观看启动仪式。

马旭升强调,执业药师作为药品质量管理和提供药学服务不可或缺的专业

技术力量,在推动公众安全合理用药和维护公众健康等方面发挥着重要作用。全省药品监管部门要高度重视此次活动,结合年度工作安排和实际精心组织,创新活动形式,丰富活动载体,确保活动取得实效。

马旭升要求,全省药品监管部门要积极搭建执业药师展示形象、服务社会的平台,组织执业药师开展送药学服务进基层、进社区等丰富多彩的系列活动,全方位开展药学服务工作,提高公众安全用药意识,切实当好百姓身边的健康“守护人”和安全用药“守门人”。广大执业药师要不断强化自身专业素养,以病患为中心,丰富药学服务内涵,规范药学服务行为,提升药学服务质量,提高执业药师的社会价值和自我价值。

马旭升指出,要充分发挥各类主流媒体舆论引导作用,深化多维度活动宣传工作,大力宣传“最美药师”先进典型事迹以及“最美药师江淮行”活动内容,发挥示范引领作用,激励和引导广大执业药师爱岗敬业、执业为民,为群众提供更多优质药学服务,提升公众对执业药师开展药品质量管理、指导安全合理用药的广泛认知,充分展现执业药师风采,树立执业药师专业、良好的社会形象,并努力把“最美药师江淮行”活动打造成为我省执业药师工作的一张靓丽名片。

省药监局部署 2024年医疗器械生产监管重点工作

近日,省药监局印发《2024年安徽省医疗器械生产监管重点工作安排》(以下简称《工作安排》),科学合理配置监管资源,推进我省2024年医疗器械生产监管工作。

《工作安排》以深入开展医疗器械安全巩固提升行动为主线,坚决贯彻习近平总书记“四个最严”要求,按照“讲政治、强监管、保安全、促发展、惠民生”工作思路,力求筑牢守住医疗器械质量安全底线,全力推进监管体系和监管能力建设,积极支持医疗器械产业高质量发展。

《工作安排》以持续开展医疗器械风险隐患排查为基础,坚持问题导向,聚焦风险、聚焦企业、聚焦产品、聚焦处置,优化落实省市县三级医疗器械质量安全风险会商、研判、处置工作机制,实行“上报一级、下抓一级”工作机制,统

筹运用各类监管手段,持续加大风险隐患排查力度。

《工作安排》以强化医疗器械全生命周期监管为指引,深入推进分级监管,强化对创新产品、新上市第三类等高风险产品,集采中选、医疗美容等社会关注度高的产品,质量管理体系运行不畅等风险因素较为集中的企业,委托生产等重点环节,经综合评估认为风险较为集中等重点区域的监管。

《工作安排》以提升医疗器械生产监管能力为支撑,建立并完善跨辖区委托生产监管、系统监管联动等工作制度,开展针对性课题研究,提升依法监管、风险监管、科学监管能力;着力加强信息化支撑,汇聚全生命周期监管数据,推进我省医疗器械监管工作标准化、规范化和科学化。

安徽省医药创新柔性服务中新苏滁工作站揭牌



日前,安徽省医药创新柔性服务中新苏滁工作站揭牌仪式在中新苏滁高新区成功举行。省药监局党组书记、局长马旭升参加揭牌仪式。

马旭升指出,省药监局与滁州市政府在中新苏滁高新区共同打造医药创新柔性服务站,旨在建设集政策宣传、企业帮扶、商业招引等于一体的服务窗口平台,更好地为企业提供高效、便捷、优质的服务,赋能滁州医药器械产业发展。中

新苏滁柔性服务工作站要尽快发挥作用,努力在药品监管与服务上创出特色,成为服务园区企业的“亮丽名片”。滁州医药器械企业要严格落实药品安全主体责任,强化药械全生命周期质量管控,夯实企业发展安全根基,力争创出优质滁州品牌。

当天下午,省药监局一行调研了中新苏滁高新区规划馆、筑医台和柔性服务站。

2024年中国食品药品监管数据中心 安徽协同创新平台工作会召开

近日,省药监局牵头召开2024年中国食品药品监管数据中心安徽协同创新平台工作视频会,总结2023年安徽协同创新平台工作,座谈交流2024年工作要点,全面推动安徽协同创新平台建设再上新台阶。

会议指出,2023年安徽协同创新平台共建单位紧紧围绕年度工作要点,坚持“合作共建”,突出“协同创新”,充分发挥各自优势,积极探索创新,圆满完成了各项工作。一是统筹开展数字化整体设计,形成数字安徽蓝图药品监管板块实景图,开启了全省药品监管信息化建设新范式。二是编制发布安徽省中药饮片追溯码编码、追溯码标识、信息化追溯基本数据集等规范,上线运行安徽省中药饮片信息化追溯平台,初步实现中药饮片重点品种“一物一码、物码同追”。三是完成药品安全信用档案建设试点工作,10个试点省药监局建成药品安全信用档案管理系统,并与国家药监局信用档案管理模块完成对接。安徽省药品安全信用档案系统获评2023年度国家药品智慧监管典型案例。四是扎实推进中药饮片追溯管理示范项目建设,着力打造中药饮片信息化追溯升级版,积极为全国中药饮片追溯体系建设探路子、树样板,努力形成可复制、可推广的“安徽经验”。五是深度整合药品监

管执法系统,建立药品行政许可与行政处罚“双公示”信息“一口归集,充分共享”工作机制,从根本上解决政务APP安装数量多、数据重复录入等问题,切实为基层药品监管部门减负。六是推动制定《安徽省公共数据授权运营管理办法(试行)》《安徽省数据资源登记管理办法(试行)》,探索建立公共数据管理、授权运营等工作机制,建设安徽省架构统一的公共数据运营平台。

会议强调,安徽协同创新平台建设成员单位在2024年要齐心协力做好会议确定的药品智慧监管示范项目建设、实施药品执法一体化、推进药品监管数据共享利用、建设“安徽阳光药店”、深化品种档案和信用档案建设与应用以及探索人工智能技术在药品监管领域应用等六项工作,在合作上再发力,在创新上再提升。

会议明确,当前大数据、人工智能等新技术应用已成为国家重大发展战略,安徽协同创新平台作为首家跨层级、跨领域的合作载体,汇集了三方优势、力量和资源,各单位要充分利用平台优势,结合药品监管业务,聚焦应用场景,积极探索推动大数据、人工智能等新技术在药品监管领域的应用,运用新技术赋能精准监管、科学监管,助力药品监管效能不断提升。